Proszę o zapoznanie się z prezentacją(ZAŁĄCZNIK) a następnie o przepisanie notatki

TEMAT: Zmiany w polskim przemyśle

Przemysł – to działalność gospodarcza, polegająca na wydobywaniu surowców i produkowaniu wyrobów oraz świadczeniu usług w zakresie zaopatrywania w energię, wodę i gaz.
1. Podział przemysłu-przemysł został podzielony na sekcje w skład których wchodzą kolejno: podsekcje, działy, grupy, klasy i podklasy
a)górnictwo i wydobywanie
b)przetwórstwo przemysłowe
c)wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz, parę wodną i gorącą wodę.
d)dostawa wody, gospodarowanie ściekami i odpadami, rekultywacja
2. Inne sposoby klasyfikacji przemysłu:
PRZEMYSŁ TRADYCYJNY – charakteryzujący się niskim stopniem przetworzenia surowców.(energetyczny,hutniczy,drzewny)
PRZEMYSŁ „HIGH-TECHNOLOGY” (high-tech)– wykorzystujący najnowsze osiągnięcia naukowe i technologiczne (elektroniczny,farmaceutyczny

PRZEMYSŁ CIĘŻKI – wytwarzający dobra inwestycyjne: przetwarza duże masy surowców(np.mineralny)
PRZEMYSŁ LEKKI – wytwarzający dobra konsumpcyjne o niewielkiej wadze(np.włókienniczy)PRZEMYSŁ WYDOBYWCZY (GÓRNICTWO) – obejmujący eksploatację zasobów naturalnych oraz także wstępne czynności związane z sortowaniem i uszlachetnianiem.

PRZEMYSŁ PRZETWÓRCZY – prowadzący do przetwarzania oraz uszlachetniania surowców i materiałów na potrzeby konsumpcyjne


3.
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baza surowcowa

i źródła energii,              - infrastruktura               - polityka państwa,



zasoby wodne,                 techniczna,                 - czynniki społeczne



bariery ekologiczne.      - korzyści aglomeracji,       - czynniki

- rynek zbytu,                       strategiczne,

- siła robocza,

- zaplecze naukowo-

techniczne.

Czynniki lokalizacji przemysłu:

przyrodnicze

pozaprzyrodnicze

techniczno-

ekonomiczne

społeczno-

polityczne





zapisać nowy temat: Restrukturyzacja w Polsce


1.Restrukturyzacja przemysłu-to proces polegający na zmianie profilu produkcji przemysłowej poprzez likwidację tradycyjnych gałęzi przemysłu, zastępowaniu ich nowoczesnymi oraz na modernizacji starych ciągów technologicznych. (odejście od przemysłu tradycyjnego-cięzkiego))
2. Główne kierunki zmian:
· wzrost inwestycji zagranicznych,

· prywatyzacja,

· Poprawa jakości i różnorodności wyrobów. 

· dążenie do zmniejszenia wielkości zakładów,

· Poprawa organizacji pracy i wzrost wydajności produkcji 

· zastąpienie tradycyjnych gałęzi przemysłu nowoczesnymi. 
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Czynniki lokalizacji przemyshi:
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